



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

19 июня
СРЕДА 2013

№ 46 (7433)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

В Фазанном День России отметили с размахом



«Всё в твоих руках»

Под таким названием спонсоры централизованной работе с молодежью вместе со студентами профессионального училища № 48 провели акцию, приуроченную ко Дню отказа от курения.

Мы решили отойти от традиционных методов профилактики курения и отказаться от шаблонных схем. А для этого прежде всего изучили проблемы, с которыми сталкиваются желающие отказаться от сигарет. Учли и главный изъян распространенных методов профилактики: они не дают прочувствовать курильщику, как пагубная привычка влияет на их повседневную жизнь. В результате эффективность обычных акций защищается в ближайшем мусорном баке.

Мы поставили себе цель: наглядно доказать реальному или потенциальному курильщику, как сигарета мешает в повседневной жизни, и помочь сделать свой выбор. При этом то, что хорошо, не навязывалось, а то, что плохо, не порицалось. Действовала полная свобода воли.

Просто в начале для нескольких добровольцев из числа

студентов между средним и указательным пальцами обеих рук прикасали скотчем мулжи сигарет – как символ привычности к привычке. В таком виде студенты провели целый учебный день, испытывая огромное неудобство в повседневных делах. Неудобно было записывать лекции, есть и пить, пользоваться мобильным телефоном.

В конце дня студентам разрешили освободить руки от сигарет и высказать свои ощущения. И все единогласно заявили, что сразу ощутили облегчение и свободу, которую раньше даже не замечали и, следовательно, не ценили. А насколько прошедшая акция стала не только полезной, но и интересной, может служить примером тот факт, что в ней захотели принять участие не только студенты, но и их никогда не курившие подаватели.

Впрочем, от старых методов мы тоже не отказываемся. И вместе с волонтерами из второй школы провели акцию «Мы – против курения!». Ребята расплодились листовки с призывом бросить сигарету.

Виталий НОВИКОВ,

12 июня наша страна отмечает свой главный государственный праздник – День России. В этот день торжественно и весело прошел районный праздник в поселке Фазаном. По словам жителей, мероприятие такого масштаба у них еще не было.

Начался праздник концертом с участием коллектива Дома культуры и школы Жигалей и гостей поздравивших начальник отдела экономического развития администрации района Елена Иванникова Сергей Тенищев и глава Фазанного Сергей Акашев.

Подарком от администрации района стал концерт государственного ансамбля песни и пляски «Воднина степь» из города Ставрополя. Концерт был грандиозным. Знучали песни, под которые так и подымало пуститься в пляс.

Самые маленькие тоже не остались без внимания. Для них администрация поселка пригласила детский городок аттракционов, и детвора с восторгом его осваивала.

Вообще веселье и развлечения не только дети, но и взрослые. Они активно участвовали в веселых эстафетах и конкурсах, а победители еще и получали призы. А затем тут же, под открытым небом, вошла отплясывать дискотека. В общем, праздничный день удался!

Светлана УЛЫБИНА,
директор ДК

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
СОВЕТСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ КИРОВСКОГО РАЙОНА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

от 18 июня 2013 г. № 24
О назначении выборов главы муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края

В соответствии со ст.10 Федерального Закона № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статья 6 кз № 37 «О некоторых вопросах проведения выборов в органы местного самоуправления в Ставропольском крае» Совет депутатов муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края

РЕШИЛ:

1. Назначить выборы главы муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края на 8 сентября 2013 года.

2. Настоящее решение подлежит опубликованию в газете «Голос времени» не позднее чем через 5 (пять) дней со дня его принятия.

Глава муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края С.Л.СТАРЦЕВ.

К сведению участников выборов, назначенных на 8 сентября 2013 года!

Территориальная избирательная комиссия Кировского района, организующая выборы главы муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края, расположена по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, здание районной администрации, 2-й этаж, каб. №30.

Режим работы ТИК

В рабочие дни – с 9.00 до 17.00. В выходные – с 10.00 до 12.00.

Телефон для справок: 5-14-83.

ТИК Кировского района.

◆ Письмо в газету

Для чего поставили шлагбаумы на кладбище?

«С недавних пор на городском кладбище, сначала в старой части, а теперь и на всей оставшейся площади установлены и устанавливаются шлагбаумы. Открыть их можно в рабочее время в рабочие дни, после окончания, когда ответственный работник сможет это сделать. Но для ухода за могилами, особенно в жаркое время года, используются выходные дни и время с шести утра до восьми-девяти вечера. Воду для полива (до ста литров) привозим из дома, ящики для прополки. Это, как говорится, мелкие работы. Но приходится везти цемент, песок, тротуарную плитку, столики и так далее. И,

закрывают только выезд от тех, кто действительно занимается благоустройством мест захоронения. Или, может, инициаторы думают, что ухаживают за могилами исключительно молодые, здоровые и сильные?

Кроме того, устроители шлагбаумов забыли о стареньких бабушках и дедушках, которых приходится привозить на кладбище помянуть усопших, причем тоже в жаркое время суток в силу их состояния здоровы.

Если это делается для защиты от вандалов, то следует заметить, что вся оставшаяся часть кладбища полностью открыта для доступа,

Ответил на вопросы горожан глава города Владимир Кузинов:

«В основном новопавловцы добросовестно ухаживают за могилами своих родственников. Администрация города, со своей стороны, прилагает все усилия, чтобы это место было всегда благоустроенным и ухоженным. На кладбище стало много цветов и декоративных растений, вода подается бесперебойно, территория кладбища регулярно убирается, скашивается трава, обрезаются деревья, вывозится мусор.

Что касается шлагбаумов, то их установка вызвана необходимостью

стать. Во-первых, согласно федеральному закону «О похоронном деле», движение автотранспорта на территориях кладбищ запрещено. Во-вторых, аллеи в этой части кладбища узкие, а некоторые жители города выезжают туда на большегрузном транспорте, да еще с прицепами, создавая угрозу разрушения памятников и надгробий. Чтобы этого не случилось, там работает специалист, который следит за порядком. Номер его телефона указан на вагончике и на шлагбауме. Он по просьбе откроет шлагбаум, пропустит машину для разгрузки, после чего ее на сразу же эвакуировать за ограду и закрыть шлагбаум. Ответственный работник находится там и в выходные дни. Соблюдение порядка – наша общая забота, и шлагбаум поставлен прежде всего с этой целью».

◆ Живая память

Литературный памятник подвигу и отваге

Во второй половине 20 века наша страна участвовала в огромном количестве необъявленных войн: в Корее и Чехословакии, Венгрии и Лаосе, на Кубе и в Эфиопии, Карабахе и Осетии, Абхазии и Таджикистане. Не говоря уже о печально известных в Афганистане и Чечне. С 1946-го по 1989-й в них погибло около 17 с половиной тысяч военнослужащих.

Участие в вооруженных конфликтах за пределами СССР признавалось советским руководством крайне редко. Ноевые советники, политические работники, лётчики и танкисты, участвовавшие в гражданских войнах на территории Испании и Китая, действовали под чужими именами, фактически на свой страх и риск. Открыто говорилось лишь о гуманитарной помощи.

Сегодня время молчать закончилось. Настало время рассказать о событиях, об именах погибших дедов, отцов, братьев, сыновей... Слова «надо увековечить, чтобы помнили» не уйдёт ветер в пустоту. Для тех, кто прошёл Афганистан, стало делом чести воплотить сказанное. Пусть не так скоро, как мечталось, но она перед нами — книга о мужестве, стойкости, верности воинскому долгу наших близких.

Книга Памяти Ставропольского края вышла в волгоградском издательстве «Панорама». Она кратко рассказывает о погибших земляках, участвовавших в так называемых локальных конфликтах. Книга подписана в печать в декабре 2011 года, поэтому данные о погибших в 2012-м в ней уже не вошли. Тяжёлый, солидный, хорошо изданный том, практически с каждой страницы которого на нас смотрят лица — серые, мечтательные, улыбающиеся. Нередко совсем юные, почти детские.

Эта книга — послание людям, с честью выполнившим свой воинский долг и отдавшим во имя исто самое дорогое — жизнь. Каждая её страница — история подвига и отваги. Каждая опубликованная

биография — пример патриотизма и беззаветного служения Родине. Солдат не выбирает. Верный приказ, он выполняет приказ, отдавший от имени народа и Родины. А мы, живые, не вправе забывать печальные страницы истории. И эта книга — литературный памятник, призванный напомнить живым об их сияющей обязанности — хранить память...

Об этом говорит председатель краевого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Николай Борисенко, ставший председателем и редакционной коллегии «Боевое братство», а также региональные отделения Общероссийских общественных организаций «Российский союз ветеранов Афганистана» и «Инвалиды войны» и красная организация «Союз ветеранов боевых действий в горячих точках» и станции инциаторами создания книги. Сведения собирались по крупицам: у родственников погибших, в органах местного самоуправления и военных комиссариатах, в управлении внутренних дел и общественных организациях.

Книга включает около шестисот имён. Среди них есть герои России. Есть пропавшие без вести, у которых год смерти обозначен вопросительным знаком. А погибший в ночь с 27 на 28 декабря 1979 года 19-летний уроженец села Татарка Шпаковского района Александр Тарасов назван первым ставропольцем, погибшим в афганской войне.

В этот горький и гордый список тех, кто, выполняя воинский долг, пожертвовал жизнью, входят имена и наших земляков-кировчан.

Их 16. Пятеро погибли в Афганистане. Все награждены орденом Красной Звезды посмертно.

Открывает этот перечень уроженец станицы Зольской Николай Насулин. Водитель 375-го отдельного батальона материального обеспечения 5-й Гвардейской Зимовниковской Краснознамённой ордена Кутузова мотострелковой дивизии, он погиб девятого января 1982 года. Автомобильная колонна, в составе которой вёл свою машину рядовой Насулин, была обстреляна из засады. Николай пытался вывести машину из-под обстрела, но получил смертельное ранение. Ему только-только исполнилось 19.

Через три дня погиб новоявленец Николай Журавко, в июле этого же года — уроженец станицы Марынинской Николай Ломоносов. Последним кировчанином, погибшим в Афганистане, стал похоронен в посёлке Комсомолец Алексей Чернышов. Первого января 1987 года при обстреле противником сторожевой заставы загорелся склад с артиллерийскими снарядами. Заметив пожар, рядовой Чернышов бросился тушить. Но был смертельно ранен осколками разорвавшегося снаряда.

Названы одиннадцать кировчан, погибших в Чечне. Первый жертвой этой войны среди военнослужащих, призванных Кировским районным военным комиссариатом, стал выпускник Марынинской школы Феликс Аскеров. Он погиб при выполнении боевого задания первого января 1995 года. Награждён орденом Мужества посмертно. Последним по времени в этом списке идёт коренной новопавловец Максим Нисситеев. Он погиб 25 октября 2011 года во время инженерной разведки дороги участка 212 заставы Дачу-Борзой.



Трудно представить, насколько обидно и горько было родным родившегося в посёлке Комсомолец Евгения Яновича. Кандидат в мастера спорта по боксу, крепкий здоровый молодой мужчина заключил контракт на службу в Чечне. 27 сентября 2000 года около шести вечера он поехал в посёлок Северный — позвонить домой и сообщить, что через три дня будет дома. Через полчаса после выезда из Северного машины обстреляли из гранатомёта. Тело Евгения искали 18 дней, так как боевики похитили личный номер военнослужащего и его документы. Посмертно Янович награждён орденом Мужества.

Вот что писал подполковник В. Александров о гибели четвёртого октября 1999 года уроженца станицы Зольской Константина Любимова. «Первый батальон полка получил задачу выдвинуться на северо-восточную окраину станицы Черкасской. При исполнении столкнувшись с противником левый фланг батальона попал под перекрёстный огонь и был остановлен. В составе бояного охранения под непрерывным миномётным обстрелом рядовой Любимов занял выгодную огневую позицию, своими смелыми и решительными действиями обеспечил резкое снижение потерь в боевом порядке. Любимов лично уничтожил пулемётный расчёт и, прикрывая отход отделения на за-

пасную огневую позицию, геройски погиб в бою». Эти сведения, к сожалению, в книгу не вошли. Награждён орденом Мужества посмертно.

Да, не всё включено в Книгу Памяти. Не сказано там о том, что в память о капитане Викторе Коноплине, погибшем во время третьей командировки в Ведено, в станице Советской, где он жил, вот уже десять лет проходит спортивные соревнования, учреждённые детской спортивной школой станицы и воинской частью, в которой служил Виктор. Ист там и сведений о том, как он погиб, прикрывая отход личного состава из-под обстрела и в результате разрыва гранаты из подствольного гранатомёта получив смертельное ранение.

В книгу по каким-то причинам не вошло имя гвардии сержанта из станицы Зольской Сергея Папушина. Он погиб 15 ноября 2002 года, награждён орденом Мужества. Будем надеяться, что его имя появится в следующем издании.

Но, несмотря ни на что, сделано огромное дело. Книга эта есть в библиотеках района. И все, кому интересна история нашей малой родины и судьбы земляков, могут с ней познакомиться.

Оксана ВОРОПАЕВА.

(За подготовку публикации автор благодарит заведующую городской библиотекой Надежду Маеву.)

◆ Заслуженные награды

Они спешат делать добро

В администрации района торжественно вручали награды за заслуги в социальной сфере.

Прежде всего были отмечены те, кто в этой сфере работает, причём уже не один десяток лет. Так, ведущий специалист отдела социальной помощи и поддержки населения управления труда и социальной защиты населения района Светлана Соболева награждена Почётной грамотой министерства труда и социальной защиты Российской Федерации. Её коллеги по управлению — начальник отдела извещения и выплаты жилищных субсидий Татьяна Медянник и ведущий специалист отдела социальной помощи и поддержки населения

Вера Рыбалко — награждены Почётными грамотами губернатора Ставропольского края.

Отмечены и признаны активное участие в ежегодном благотворительном марафоне «Спешите делать добро». Среди них директор Кировского центра социального обслуживания населения Раиса Золотухина и генеральный директор ОАО «Новошахтский электротяж» Виктор Кучин. Им вручены благодарственные письма губернатора Ставропольского края. А генеральный директор ГУП СК ЖКХ Кировского района Вячеслав Ковалёв, генеральный директор ОАО КПШ «Кировский» Наталья Рябко и директор ГУП СК «Став-



Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд»

Артём РУДЕНКО.

◆ 01 предупреждает

Не искушайте судьбу

Подсолнечное масло легко загорается и быстро горят.

- Если загорелось масло в кастрюле (сковороде): отключите газ, накройте посуду крышкой. Ни в коем случае не заливайте кастрюлю или сковороду водой — горящее масло разлетится по всей кухне и начнется настоящий пожар. Не пытайтесь перенести горящую посуду в мойку или за пределы кухни. Это опасно!!!

- Всегда держите огнетушитель для тушения загорания на кухне. Вода для тушения пожаров на кухне не годится! В качестве подручных средств, при тушении

может сгодиться «Пемо-Люкс» и даже земля в цветочных горшках. Цветы, конечно, жаль, но в ситуациях, когда дорога каждая секунда, раздумывать нельзя.

- Уберите с полок и шкафов над плитой вкусное (конфеты, печенье, варенье). Лети часто летят за знакомством, не обращая внимания на горячие конфорки газовой плиты (нагретую электрощипы).

- Пользоваться на кухне аэрозолями опасно. Такие аэрозоли, как лак для волос, при использовании на кухне могут взорваться даже на значительном расстоянии от включенной плиты. Удалите из кухни

разные легко воспламеняющиеся вещества, пожароопасные аэрозоли.

- Убедитесь, что на всех переключателях бытовой техники, а особенно на электроплитах хорошо читаются метки «вкл/выкл» или «выключен». Если метки стерлись, восстановите их.

- Пребывание детей, домашних животных без надзора на кухне опасно. Опасность — от острого ножа до легко включаемой плиты.

Стоит ли искушать судьбу?

В случае пожара звонить по телефону «01» с мобильного «010» или «112».

М.М. ВАБИЩЕВИЧ,
начальник местного гарнизона
пожарной охраны.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Чтобы обеспечить высокие темпы развития экономики, необходим поиск новых источников доходов

Под председательством губернатора Валерия ЗЕРЕНКОВА состоялось плановое заседание Правительства Ставрополья. Основным вопросом повестки стали итоги проверки положения дел в Андроповском муниципальном районе за 2010-2012 годы и I квартал 2013 года.

Открывая заседание, глава региона поставил перед управленческой командой и муниципальными руководителями ряд задач. В частности, он подчеркнул приоритеты, заложенные в Бюджетном послании Президента России Владимира Путина на 2014-2016 годы, которое было подписано накануне. Это поддержка экономического роста и реализация всех социальных обязательств, в том числе закрепленных «майскими» Указами Президента РФ.

Чтобы и вперед обеспечивать высокий темп их выполнения на Ставрополье, краевой власти необходимо активнее заниматься поиском новых доходных источников, отметил Валерий Зеренков. Губернатор поручил министерству финансов региона в месячный срок подготовить и представить сводный план по реализации Бюджетного послания.

Касаясь создания Общероссийского общественного движения «Народный фронт – за Россию», глава Ставрополья отметил важность новой платформы для взаимодействия всех конструктивно настроенных граждан, общества и государства. На краевом уровне такой диалог сегодня тоже нуждается в расширении.

– Я рассчитываю, что в нынешнем году нам удастся вывести это взаимодействие на новый уровень. На рассмотрение



в краевой Думе находится внесенный мною законопроект об общественной палате Ставропольского края. Надеюсь, депутаты его поддержат. Палата даст возможность общественности участвовать в обсуждении и принятии решений по самым актуальным для края вопросам. Я к новому формату работы готов, этого ожидаю от членов Правительства края и руководителей исполнительных органов, – акцентировал Валерий Зеренков.

Как прозвучало, по всем направлениям работы сегодня необходимы отклик и участие муниципалитетов, где остается масса нерешенных вопросов. Андроповский район – одна из таких территорий. В краевом рейтинге по показателям развития район уже несколько лет из последних позиций и занимает 25-26 место.

С подробным докладом об итогах деятельности рабочей группы по изучению положения дел и оказанию практической помощи органам местного самоуправления Андроповского муниципального района выступил куратор территории – заместитель председателя Правительства края Андрей Бурзак.

Было отмечено, что район



располагает несомненными конкурентными преимуществами – здесь проходит оживленная федеральная трасса «Кавказ», рядом международный аэропорт «Минеральные Воды», города-курорты КМВ. Есть запасы минеральных вод, строительной глины, пригодной для производства керамзита и красного кирпича. Однако эти возможности пока практически не используются.

Посмотря на ежегодный рост среднемесячной заработной пла-

ты, она остается ниже красных показателей на 12-13%. Уровень общей безработицы, рассчитанный по методологии МОИ, в 2012 году составил 13,8%, что в 2,5 раза выше краевого показателя.

Состоялся обмен мнениями, в рамках которого обсуждены пути решения накопившихся в территории проблем. В частности, как сообщил министр экономического развития края Андрей Хусточкин, в этом году в районе планируется начало реализации трех крупных инвестиционных проектов по производству инулина и фруктозы, выращивание овощей в тепличных условиях и нефтеперерабатывающего завода. Все они принесут андроповской земле новые рабочие места и

заказчиков бюджетной сферы.

За последние три года в районе троекды менялись главы администрации. Пора заканчивать период «утяжки» и переходить к нормальной работе. Правительство края окажет необходимую помощь, – резюмировал губернатор.

По итогам рассмотрения принят пакет рекомендаций по улучшению социально-экономической ситуации в районе. Отчет о принятых мерах будет проанализирован в красном Правительстве в декабре 2013 г. и в июне 2014 г.

Рассмотрен вопрос о ходе реализации пенсионной реформы в Ставропольском крае в 2012 году. Основным докладчиком стал управляющий Отделением Пенсионного фонда России по Ставропольскому краю Владимир Попов. Он остановился на исполнении доходной и расходной части бюджета фонда, ситуацию в организации пенсионного обеспечения и предоставлении социальных выплат, выделении материнского капитала.

В частности, Владимир Попов отметил, что за минувший год жители края получили около 13,8 тысяч государственных сертификатов на семейный капитал. По заявлениям ставропольцев отделением фонда перечислено примерно 5 миллиардов рублей. При этом, благодаря совместной работе с ГУ МВД по краю, органами опеки и попечительства, управлением ЗАГС и муниципалитетами, был пресечен ряд попыток незаконного присвоения материнского капитала. Выявлено 39 договоров купли-продажи непригодных для проживания или отсутствующих жилья по манипуляциям, обнаружены случаи оформления документов на несуществующих детей. По этим фактам приняты меры правоохранительными органами.

Рассмотрен ряд других вопросов.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ В Думе Ставропольского края

Актуально о проблемном

Первый заместитель председателя Думы Ставропольского края Дмитрий СУДАЦОВ провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Прозвучала информация о текущей работе профильных комитетов и ходе подготовки к очередному заседанию Думы.

В ходе обсуждения вопросов экономического развития Ставрополья вновь была поднята тема состояния инфраструктуры краевых аэропортов. Так, депутат Айдан Ширинов отметил, что реконструкция минераловодского аэропортного комплекса, вселявшая определённый оптимизм в

то, что последний станет более удобным и доступным для жителей края, пока обходится лишь увеличением количества платных услуг. По мнению законодателя, плата за парковку автотранспорта на территории аэровокзала, а также аренды здесь торговых площадей для предпринимателей – завышена. Он призвал разобраться с обоснованностью тарифов и с тем, куда идут доходы от этой деятельности.

Председатель комитета по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Геннадий Ягубов проинформировал коллег о результатах выездного заседания по вопросу работы аналогичного объекта – Международного аэропорта «Ставрополь». Участники мероприятия обсудили с руководством аэропорта вопросы развития комплекса, а также изучили состояние взлётно-посадочной полосы. Также парламентарий отметил, что продолжается работа над законопроектом «Об организации капитального ремонта общего

имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ставропольского края». Заместитель председателя Думы Александр Кузьмин подчеркнул, что на проводившемся в стенах краевого парламента по этому вопросу «круглом столе», в котором принял участие представители управляющих компаний, ТСЖ, общественных организаций, были выработаны рекомендации к законопроекту. Они будут переданы для работы в профильный комитет Думы.

Виталий Коваленко, возглавляющий комитет по социальной политике, проинформировал о том, что на будущей неделе планируется проведение депутатских слушаний по важнейшему для края вопросу – кадровому обеспечению отрасли здравоохранение.

На планёрке обсуждались и другие вопросы жизни края.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

В Думе Ставропольского края под председательством Тимофея Богданова состоялось совещание в комитете по экономическому развитию, торговле, инвестициями и собственности, в котором приняли участие депутаты Сергей Горло, Игорь Андрющенко и Кирилл Кузьмин.

За эффективное управление

Обсуждались сводные по-

калькуляции имущественных объектов государственной (краевой) собственности и результаты приватизации за 2012 год.

Депутатов интересовало использование красных земель сельхозназначения, получение доходов в краевой бюджет за аренду земельных участков. Из-за нехватки средств многие из них ветшают. Парламентарии настояли, чтобы профильное министерство разработало план работы с данными объек-

тами.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

◆ Хозяйке на заметку

**Хорошая хозяйка знает, или
Несколько советов по ведению
домашнего хозяйства**

Каждая хорошая хозяйка знает уйму секретов по ведению домашнего хозяйства. По большей части это какие-то незамысловатые рецепты, которые значительно облегчают быт.

Чистка серебра

Это одна из проблем, которая появляется у хозяек перед праздниками. Решить ее очень просто. Алюминиевую фольгу осторожно смыть и уложить на дно миски. Всыпать 2-3 ложки соли. Залить теплой водой иложить серебряные изделия (вода должна полностью их закрывать). Время вымачивания зависит от степени загрязнения серебра. Обычно достаточно 20-30 минут. Чистые изделия промываем под струей воды и вытираем досуха.

Любите чай, но не любите мыть чайник от заварки?

Эта проблема решена! Всем известно, что листовой чай не сравняется по вкусовым качествам с чайными пакетиками. Но в один прекрасный момент мы готовы покертировать даже вкусом ради экономии времени. Сегодня можно легко совместить истинный вкус листового чая и простоту приготовления заварки без мытья тщательного чайника. В бумажный фильтр засыпьте листовой или гранулированный чай, опустите фильтр в чайник и залейте кипятком. Через несколько минут использованный фильтр с заваркой можно выбросить и наслаждаться чаем из чайника без плавающих чаинок. А главное - на стеклах любимого заварочного чайника не останется коричневого налета! Пряятного чаепития!

Разделка рыбы

Вы любите рыбу, но не ешь щах? Наш совет: разложите на столе лист пергамента для выпечки. На нем разделяйте рыбу. Бумага толстая и прочная, не пропускает жир. После разделки бумагу выбросите в мусор. На столе не останется запаха рыбы.

Вы на диете?

Ограничите потребление жира! Приготовьте мясо в собственном соку в мешочках для запекания. Тем более их можно использовать как в обычных духовках, так и в микроволновых печах.

Если вы замораживаете продукты, то стоит помнить, что для замораживания продуктов нужно использовать специальные прочные пакеты. Это позволит вам избежать не приятных неожиданностей. Перед использованием пакета для замораживания продуктов необходимо выпустить воздух, что предотвратит так называемое «промораживание» продуктов. Куски мяса (например, отбивные) можно проложить бумагой для выпечки. Это в дальнейшем избавит вас от проблем с их разделением.

Вы печёте пироги?

Выстелите противень бумагой для выпечки. Не смазывайте маслом и не посыпайте мукой. Пирог не прилипнет, а противень останется чистым. Можно также хранить испеченный пирог на противне, покрытом бумагой и не опасаться, что пирог пропитается запахом железа.

Открылся новый магазин сантехники и отделочных материалов «МОСКВИЧ»

г. Георгиевск, ул. Ермолова, 27/1

- ◆ Линолеум
- ◆ Сантехника:
- установка (от 2410 руб.)
- умывальники
- ◆ Душевые кабины
- ◆ Ванны: стальные, акриловые, чугунные
- ◆ Плитка облицовочная
- ◆ Трубы полипропиленовые
- ◆ Мебель для ванной комнаты
- ◆ Смесители
- ◆ Полотенцесушители
- ◆ Межкомнатные двери
- ◆ Потолочная плитка
- ◆ Сухие смеси: Satentek, Habez.
- ◆ Ламинат (от 370 руб.)
- ◆ Плинтусы
- ◆ Зеркала (от 640 руб.)
- ◆ Панели ПВХ (от 110 руб.)
- ◆ Панели МДФ (от 120 руб.)
- ◆ Керамогранит
- ◆ Герметики
- ◆ Пены
- ◆ Клей для плитки: Unis, Ceresit.

Низкие цены, высокое качество!

Оплата: наличный и безналичный расчет.
Работаем ежедневно без перерыва и выходных с 8.00 до 17.00. Телефоны: 8(879-51) 3-18-38; 8-928-929-30-59; 8-928-634-28-74.

Kredit!!!

ЗАО «Русский стандарт», г/л №2289 от 19.07.2011 г.;
«Ноум Credit», г/л №136 от 31.03.2003 г.

ООО «Сантехник-Мастер», ИНН 2625801248, ОГРН 1122651029160.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». Подписано в печать: 14.06. фактическое в 14.00. Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022.

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК № 4767-26-00305 от 29 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

◆ В мире интересного

Факты о растениях

• Самый популярный фрукт в мире - манго, но самые «наиболее выращиваемые» - виноград, бананы, яблоки и кокосовые орехи.

• В 2001 году только в Великобритании зафиксировано более 300 несчастных случаев из-за падения на банановой кожуре.

• Кофейное дерево дает около полукилограмма кофе в год.

• Больше всего груш и сладкого картофеля выращивается в Китае.

• Компания в Ланкашире, Англия, выращивает самый высокий помидорный куст - более 20 метров высотой.

• Национальный символ Уэльса - лук порей.

• Самое маленькое дерево - карликовая ива, растущая в арктической тундре. В высоту она сдав достигает 5 сантиметров.

• Самое насыщенное паразитами дерево в джунглях - какао, являющееся источником главного из компонентов шоколада.

• Какао-деревья растут только в тропиках, на широте +20° градусов от экватора.

• Всего 2 процента территории Антарктики не покрыты льдом, поэтому в борьбе за место под солнцем побеждают самые живучие - лишайники, мхи и грибы.

• За время, пока мы дочитали этот список, влажные тропические леса потеряли в площах около 50 футбольных полей.

Факты о деревьях

• Площадь срезов всех деревьев на каждой высоте остается одинаковой и равна площах среди основного ствола.

• Этот факт 500 лет назад заметил Леонардо Да Винчи, который, как известно, был очень наблюдательным. Эта взаимосвязь получила название «Правило Леонардо», и долгое время никто не мог понять, почему так происходит.

• В 2011-м году физик Кристоф Элзай из Калифорнийского университета предложил собственное любопытное объяснение. Дерево Элзы основной считалась версией о наличии связи между правилом Леонардо и штанинами деревьев, потому физик утверждает, что причина не в этом, а во фрактах.

• В своей работе Элзы использовал простой механический подход. Он рассматривал дерево как фрактал (фигуру, обладающую некоторой степенью самоподобия), причем каждая ветка моделировалась как балка со свободным концом. В этих предположениях (а также при условии постоянства по времени вероятности слома ветки под воздействием ветра) оказалось, что закон Леонардо минимизирует вероятность того, что ветви дерева сломаются под напором ветра».

Коллеги Элзы, в целом, согласились с его выкладками и даже заявили, что объяснение довольно простое и очевидное, однако никто до него раньше почему-то не додумался. Что ж, в науке такое - не редкость.

ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ.

Телефон: 8-(879-38)-5-14-01.
ООО «ЮНК-Агрария». ИНН 2113029376, ОГРН 1092313000683.

ДОЕЗДКИ ДЛЯ МОРЕ.

ИЮЛЬ - 12; 20; 28.

АВГУСТ - 5; 13; 21.

ОТПРАВЛЕНИЕ:

ст. Советская - 18:00;

с. Горнозаводское - 18:20;

п. Коммак - 19:00;

г. Новопавловск - 20:00;

ст. Марьинская - 20:20.

Телефон для справок: 2-10-63.

ИП Борисов И. В., ИНН 2604081119, ОГРН 3126102000047.

(+7-928-212-00-07)

Требуются РАБОЧИЕ в цех по ВЫДЕЛКЕ ШКУР

в г. Новопавловске (территория бывшего гидролизного завода).

ИП Маркак А. П., ИНН 2604081119, ОГРН 31260051000025.

(+7-928-212-00-07)

Обнародование распоряжения

администрации Кировского муниципального района Ставропольского края от 07 июня 2013 г. № 56-р «О предоставлении муниципальными служащими администрации Кировского муниципального района Ставропольского края и органов администрации Кировского муниципального района Ставропольского края сведений о расходах» проводится путем размещения текста документа на Интернет-портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.aktrnk.ru>.

И.П. ЛАНТЕВА, управляющий делами администрации Кировского муниципального района,

(+7-928-212-00-07)

Кировского муниципального района,

(+7-928-212-00-07)

Погода В среду +19...+27°C,

возможен дождь, гроза.

В четверг +20...+24°, пас-

мурно. В пятницу +17...+27°

В Мебельный магазин «Мебель Дисконт»**(г. Пятигорск) требуется****МЕНЕДЖЕР ТОРГОВОГО ЗАЛА**

на конкурсной основе. Опыт работы не обязателен.

Возраст 22-40 лет. Иногородние обеспечиваются жильем за счёт организации. Обучение, стажировка.

Заработная плата от 15 000 руб.

Обращаться: г. Пятигорск, район рынков «Грис», «Лира», ул. Почтовая 56 «А», телефоны: 8-919-744-04-68; 8-988-701-701-3. ИП Хаджаров Р.М., ИНН 263003792709, ОГРН 313265103900082.

(+7-928-212-00-07)

РЕАЛИЗУЕМ в розницу и онлайн:**гранулированные комбикорма;****супочный молодняк****бройлеров, утят.**

Гибкая система скидок. Возможна доставка.

Телефон в г. Новопавловске: 8-906-479-26-71

ИП Степаненко В. М. ИНН 263600651349, ОГРН 304263503400253.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от производителя

(Россия, Франция, Германия, Бельгия).

Гарантия 10 лет!

Телефоны: 8-928-326-59-89; 8-961-476-80-47.

ИП Поляков А. Д., ИНН 262510396702, ОГРН 313265109100291.

Предлагает КУРИЦА-МОЛОДЬЮ породы «Ломон Браун» мясно-жирного направления (легавинная несушка на яйца, 320 яиц в год, отборная

птица без ветуши, окрас красный, разраст 6 мес.).

Бесплатная доставка на дом. Обращаться в любое время по телефонам:

8-928-633-35-73, 8-963-384-56-63, 8-(879-51)-36-4-39.

(+7-928-212-00-07)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефон: главный редактор - 2-04-00; отдел рекламы - 2-03-54; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 2-25-91. E-mail: avanesova@yandex.ru

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Цена свободная.

Заказ № 1954

Ответственность за достоверность сведений в публикации, а равно и за то, что они не соответствуют действительности, несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Тираж 4981